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Exercice 1. Loi normale

On considére une suite de variables aléatoires (e1,...,&,) i.i.d. de loi N'(0,1) et une suite de
variables aléatoires (X1, ..., X,) telles que
Xi=0xi+¢g

ol 6 est un paramétre réel.
On rappelle que la densité de la loi N (y,0?) est a\}ﬂ exp(—3(££)2).
On rappelle aussi que pour une variable aléatoire Y suivant la loi gaussienne de moyenne 0

et de variance 1 on a

P(Y < —2.32) = 0.01;IP(Y < —1.96) = 0.025; IP(Y < —1.64) = 0.05; IP(Y < —1.28) = 0.10.
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3. Calculer Destimateur du maximum de vraisemblance 6 de 6.

4. Quelle est lespérance de 6?7 Sa variance ?

5. Montrer que 6 converge en probabilité vers 0 lorsque n tend vers I'infini.
6. Donner un intervalle de confiance a 95% pour 6.

1. Les variables (X1,...,X,) sont elles indépendantes ? identiquement distribuées ?
2. Montrer que la vraisemblance d’une réalisation (z1,...,z,) de (X1,...,X,) en fonction
de 0 est
G 1 42
L(O,x1,...,2,) = H e~ 2(@im0xi)7,
i=1

Exercice 2. Loi uniforme

On consideére un échantillon (X7, ..., X,,) i.i.d. avec X;, une variable aléatoire de loi uniforme
a valeurs dans l'intervalle [0,1]. On pose Z, = max(Xy,...,Xp).
1. En remarquant que pour tout x € R,

{max(Xq,...,Xp) <z} ={Vie{l,...,n}, X; <z},

calculer la fonction de répartition de Z,, : Fz, (z) = IP(Z, < z).
2. En déduire que la densité de Z,, sera fz, (z) = nz"_lll[oﬁl}(z).
3. Calculer IE(Z,,) et Var (Z,).
4. Pour z € [0, 1], calculer lim,_,o Fz, (z), en déduire la loi de la variable Z = lim,, o0 Zp,.
5. Pour 0 < ¢ < 1, calculer IP(|Z,, — 1] > ¢), en déduire que > > P(|Z, — 1| > ¢) < cc.



